

**Отзыв научного руководителя о диссертационном исследовании М.Д. Юрьевой «Типология и способы репрезентации испанского сетевого текста (на материале чатов и форумов)», представленном на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки**

За время работы над кандидатской диссертацией М.Д.Юрьева проявила творческие и исследовательские способности, научную смелость, преданность избранной теме и необычайное трудолюбие. Об этом свидетельствует как избранная для исследования проблематика, так и объем и методика осуществленного ею исследования и самостоятельная разработка сложнейших теоретических вопросов. Работа Юрьевой представляет собой комплексное интердисциплинарное исследование и посвящена чрезвычайно интересной и актуальной теме: выявлению особенностей испанского сетевого текста и Интернет-коммуникации, а также теоретическому осмыслению феномена Интернет-дискурса и жанровых форм этого вида текстов. Сложность и многоплановость объекта исследования потребовала от М.Д.Юрьевой сочетания методов, используемых для анализа текстового материала не только лингвистами, но и социологами, психологами, философами, этнолингвистами.

Следует подчеркнуть новаторский характер работы Юрьевой: дело в том, что фундаментальных исследований испанского сетевого (или сколько-нибудь серьезных работ в этой области) не предпринималось не только в России, но и за рубежом, а в самой Испании было опубликовано меньше десятка статей скорее публицистического или социологического характера. Англосаксонские исследователи также не уделяли внимания сложнейшей и практически неизученной проблематике – связи жанра Интернет-текста с особенностями его репрезентации, а главное – национальным особенностям этой репрезентации.

Особую сложность для решения поставленных в диссертации задач обусловило отсутствие разработанной методики подобных исследований в нашей стране и за рубежом, отсутствие устоявшейся терминологической базы и критериев оценки подобных языковых феноменов. В данной работе Юрьева применила в том числе квантитативные методы и метод опроса пользователей Интернета, то есть, по сути осуществила анализ многих аспектов нового типа коммуникации экспериментальным путем, сходным с полевыми исследованиями социолингвистов и представителей прикладной лингвистики, используя методику, позволившую ей обеспечить достоверность полученных данных и аргументированность общих и частных выводов. Благодаря Юрьевой систематизированы подходы отечественных и зарубежных лингвистов к изучению данной проблематики, пер-

спективные с точки зрения Интернет-лингвистики, а также введен в научный обиход огромный массив отобранных ею текстов Интернет-коммуникации, поэтому особый интерес для будущих исследований представляют приложения к работе.

Работа М.Д.Юрьевой вносит значительный вклад не только в иберо-романистику, но и общую теорию языка и коммуникативистику, теорию текста и теорию жанров, а главное, диссертация стала весомым вкладом в Интернет-лингвистику, поскольку рассматривает не только универсалии сетевого текста, но и его национальные особенности, выявляя его национально-культурную специфику.

За время работы над диссертацией М.Д.Юрьева выполняла педагогическую нагрузку по преподаванию испанского языка как в МГУ, так и его филиале в г.Баку, проявила себя прекрасным преподавателем, принимала активное участие в научной и общественной жизни кафедры.

Диссертация Юрьевой представляет собой оригинальное и выполненное на высоком уровне исследование, что свидетельствует о научно-исследовательских способностях автора и ее эрудиции. Публикации по теме диссертации и выступления аспиранта на многочисленных научных конференциях были отмечены вниманием научной общественности. Считаю, что диссертация Марии Дмитриевны Юрьевой на тему может быть представлена к защите.

Ю.Л. Оболенская  
доктор филологических наук  
профессор, зав. кафедрой иберо-романского  
языкознания филологического факультета  
ФГБОУ ВПО «Московский государственный  
университет имени М. В. Ломоносова»

